

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9191

SIMBĂTA, 27 MARTIE 1982

4 PAG. — 50 BANI

Succes deplin lucrărilor conferinței organizației municipale de partid!

La Petroșani are loc azi conferința organizației municipale de partid pentru dare de seamă și alegeri. Eveniment de mare semnătate în viața politică, economică și socială a municipiului, conferința se înscrie ca un moment de referință în activitatea fiecărei organizații de partid, a fiecărui colectiv de muncă, a tuturor celor 23.000 de comuniști și a celorlalți oameni ai muncii din Valea Jiului.

Desfășurându-se lucrările în această primă parte a anului — cel de-al doilea din cincinalul calității și eficienței — conferința are loc în atmosfera de puternică efervescență politică și de muncă avântată ce domină colectivele din întreprinderile miniere și de preparare, constructoare de mașini, din transporturi și de pe șantiere, din unitățile prestatoare de servicii, de aprovizionare și circulația mărfurilor și din alte domenii de activitate unde organele și organizațiile de partid militează adoptând importante hotărâri și măsuri pentru creșterea rolului lor de conducător politic în toate domeniile. Reluând în analiză această problemă majoră, conferința organizației municipale de partid va adopta, la rîndul ei, hotărâri de însemnătate decisivă pentru îmbunătățirea muncii de partid, a vieții interne de organizație, creșterea forței de înrîurire pe care organele și organizațiile de partid sint chemate să o exercite în colectivele de oameni ai mun-

cii în vederea mobilizării lor într-o pasionantă întrecere socialistă pentru creșterea realizărilor economice și sociale în municipiu. Conferința își va îndrepta cu precădere dezbaterile spre resursele și posibilitățile ce se cer mai bine valorificate de minerii și preparatorii Văii Jiului pentru obținerea unor sporuri suplimentare la producția de cărbune, răspunzând astfel chemării partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind acoperirea cerințelor economiei naționale cu combustibil pentru centralele termoelectrice și materie primă indigenă pentru producerea cocsului necesar siderurgiei românești. Avantajul propunerilor făcute de comuniști, măsurile ce vor fi stabilite pe baza concluziilor desprinse din dezbateri vor viza în domeniul minier extinderea accentuată a mecanizării în subteran și modernizarea tehnologiilor de extracție, îmbunătățirea condițiilor de muncă și securitate, perfecționarea pregătirii forței de muncă, întărirea ordinii și disciplinei, și acționează, prin mijloacele muncii politice, pentru unirea energiilor creatoare ale oamenilor muncii într-o puternică forță socială a cărei țintă este împlinirea neabătută a hotărârilor Congresului al XII-lea, a mărețelor obiective din Programul partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în

(Continuare în pag. a 2-a.)

CĂRBUNELE ANULUI '82

pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

Obiectiv al muncii politice

O nouă calitate în activitatea de extracție

Întreaga muncă politico-organizatorică desfășurată în acest început de an, de activul de partid de la mina Uricani, s-a axat pe mobilizarea colectivului, în fața comunistii, la împlinirea exemplară a sarcinilor de plan la producția de cărbune cocsificabil. Acționând în acest sens un accent deosebit l-am pus pe formarea personalității omului nou, înzestrat cu o înaltă conștiință comunistă, revoluționară, cu o temeinică pregătire profesională, care să participe activ la viața politică și economică a minei. Dialogul viu, la obiect, purtat cu minerii a condus la participarea activă a fiecărui om al muncii la realizarea sarcinilor de plan. Evenimentele politice care au avut loc recent în viața colectivului nostru — adunările generale de dări de seamă și alegeri, conferința de partid — s-au constituit în adevărate tribune ale democrației muncitorești unde comuniștii au analizat cu răspundere, în spirit critic și autocritic, neajunsurile manifestate în activitatea de extracție, formulând valoroase propuneri, stabilind soluții tehnice și căile necesare sal-tului la o nouă calitate în activitatea de extracție. Multe din propunerile for-

mulate atunci au avut darul să completeze programul de măsuri care a devenit un amplu și mobilizator program de lucru pentru fiecare comunist. Altfel spus la mina noastră a muncii în colectiv înseamnă a gândi și hotărî în colectiv. Această practică a devenit o metodă de muncă a comitetului de partid, a birourilor organizațiilor de bază. Realizările obținute la producția de cărbune cocsificabil — ianuarie, plus 3.046 tone, februarie, plus 4.789 tone, martie, la zi, plus 5.340 tone — reflectă fidel rolul de conducător politic al organizației de partid, calitatea muncii politice desfășurate în acest an, la mina noastră. Paralel cu obținerea unor sporuri la producția de cărbune, pe agenda de lucru a comitetului de partid stă creșterea productivității muncii în abataje. Insistăm pe creșterea productivității muncii în cărbune cu toate că acest indicator este realizat în proporție de 107,8 la sută, iar în abatajele mecanizate s-au obținut randamente cu

Cornel BOLOLOI,
secretar al comitetului
de partid, I.M. Uricani

(Continuare în pag. a 2-a.)

Bogat raport muncitoresc

Cu planul trimestrial îndeplinit

Colectivul I.R.I.U.M. Petroșani a cărui activitate este strîns legată de cerințele mecanizării procesului de extracție a cărbunelui, a realizat prevederile sarcinilor de plan trimestriale. De la începutul anului, planul producției globale este depășit cu 3.470 mii lei, producția marfă cu 2.070 mii lei, iar producția netă — indicator sintetic al activității economice — cu 745 mii lei.

Notabil este faptul că la mașini și utilaje miniere, destoinicul colectiv își realizează planul în procent de 111,7 la sută, dînd posibilitatea ca minerii să primească un număr sporit de utilaje reparate sau confecționate. Prin aceste utilaje cerute de minerii, se numără stlpi hidraulici la care planul a fost realizat în proporție de 101,7 la sută. Se evidențiază colectivul S.S.H. Vulcan care a livrat unităților miniere cantități însemnate de stlpi, armături, plasa de sîrmă, agregate centrale hidraulice, sistem de distribuție și alte utilaje pentru asigurarea condițiilor necesare creșterii producției de cărbune.

În rîndul formațiilor ce lucrează la asigurarea viitoarelor fronturi de producție de la I.M. Lupeni se numără și brigada condusă de minerul Francisc Ambrus, din cadrul sectorului XI. În imagine o parte din componenții schimbului I, la ieșirea din șut.

Foto: Cristian ȘTEFAN



Înfăptuind rolul conducător al organizațiilor de partid

Prind viață propunerile comuniștilor

Răspunzînd chemării conducerii partidului adresată minerilor de a spori contribuția la dobîndirea independenței energetice a patriei, colectivul sectorului nostru de investiții își dă tot interesul să creze noi capacități de producție în subteran. În primele două luni din acest an, sectorul VI a depășit planul la lucrările miniere și geologice cu 13 ml, iar la pregătiri cu 159 ml, sprijinind astfel creșterea extracției de cărbune și asigurarea premiselor pentru realizarea angajamentului — 8.000 tone — asumat de minerii de la Lonea pe acest an.

În aceeași măsură colectivul nostru, condus de organizația de partid, este preocupat de reducerea

Eugen ȚIF,
secretarul comitetului de
partid de la sectorul VI,
I.M. Lonea

(Continuare în pag. a 2-a.)

Sporește continuu producția de cărbune

Colectivele miniere din Valea Jiului, dînd glas chemării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a spori producția de cărbune cocsificabil și energetic, întîmpină conferința municipală de partid cu rezultate de prestigiu. În primele două luni ale acestui an, minerii Văii Jiului au obținut 10.500 tone de cărbune peste prevederi. Faptele de muncă ale minerilor reprezintă prinosul recunoștinței față de grija ce o poartă partidul nostru condițiilor de muncă și de viață ale minerilor.

■ Două unități miniere — Uricani și Vulcan — au devansat realizarea sarcinilor la extracția de cărbune din primul trimestru al acestui an cu cinci zile, totalizînd, împreună, o producție suplimentară de 38.208 tone de cărbune.

■ Colectivul celui mai puternic detașament muncitoresc al Văii — I.M. Lupeni — se înscrie în

raportul muncitoresc cu rezultate de prestigiu: peste 5.000 tone de cărbune cocsificabil realizate suplimentar de la începutul anului.

■ Hărnicia minerilor de la Aninoasa, care își depășesc ritmic sarcinile de plan, se concretizează într-un plus de 1.590 tone de cărbune mai mult față de prevederile la zi.

Acest bilanț bogat al vredniciei minierești este rezultatul întăririi continue a disciplinei de producție, introducerii și folosirii cu randamente sporite a complexelor mecanizate și a celorlalte utilaje din dotarea unităților miniere, care au condus la creșterea productivității muncii. Minerii Văii sînt hotărîți și angajați plener să-și realizeze exemplar sarcinile acestui trimestru, confirmare a acestei hotărîri fiind rezultatele obținute în ultimele zile, cînd C.M.V.J. înregistrează peste prevederi cantități însemnate de cărbune.

Minerii din Vulcan au extras suplimentar 25.000 tone de cărbune

Citiți, în pagina a 3-a, reportaje realizate la I.M. Vulcan, care oglindesc afirmarea responsabilității și vredniciei minierești.

Rolul hărniciei

Exploatînd mai judicios agregatele din dotare, prin ridicarea parametrilor funcționali, energeticii Petroșeniului au înregistrat nivele superioare sarcinilor planificate. Astfel, de la începutul anului s-a obținut un plus de 1.642.000 kWh la producția de energie electrică, o realizare a graficului de putere în proporție de 182 la sută, iar la capitolul construcții + montaj o realizare în proporție de 150,6 la sută. O însemnată contribuție la aceste rezultate au avut schimbul condus de maestrul Gheorghe Munteanu, de la blocul de 150 MW, schimbul cazane, condus de maestrul Bella Reisz, și electricienii de la camera de comandă conduși de Dorin Modrea.

Adunarea generală — izvorul inițiativelor înaintate

În exercitarea rolului de conducător politic al organizației de partid, cele mai însemnate sarcini revin adunării generale, ca veritabilă școală de educație comunistă. În acest scop cele patru organizații de partid ale celui mai mare sector productiv al Văii Jiului — sectorul IV al I.M. Lupeni — cu o producție zilnică de peste 2.000 tone de cărbune cocsificabil, au acordat un rol deosebit pregătirii adunărilor generale. S-a creat astfel cadrul propice ca, în fiecare adunare generală, comuniștii, în spirit combativ, cu înaltă exigență partinică și intransigență față de neajunsuri, să-și spună răspicat cuvîntul, să propună măsuri judicioase, de mare valoare practică pentru îmbunătățirea

procesului productiv. Pornind de aici, în contextul unei muncii politice exigente duse pînă la fronturile de lucru, multe propuneri făcute în adunările generale au prins viață în folosul producției. În procesul specific al muncii noastre — gradul înalt de mecanizare al operațiilor din abataje și lucrările miniere de pregătiri — au fost operate de către oamenii colectivului nostru, adevărați mineri-tehnicieni, policalificați și specializați pe operații, inclusiv cu sprijinul specialiștilor mi-

Constantin LUPULESCU,
secretar cu probleme
organizatorice al comitetului
de partid de la sectorul IV,
I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a.)

În atenția sindicatelor

Condițiile de muncă și viața ale minerilor

După cum a fost anunțat, la Petroșani a avut loc ședința comună de lucru a birourilor executive ale Consiliului uniunii sindicale pe ramură minieră, petrol, geologie și energie electrică, consiliilor județean și municipal ale sindicatelor. În cadrul ședinței s-a prezentat raportul privind acțiunile întreprinse de comitetul Uniunii sindicatelor pe ramura minieră, petrol, geologie și energie electrică, consiliile județean, municipal și orașenești ale sindicatelor în baza sarcinilor stabilite de conducerea superioară de partid în Valea Jiului, referitoare la îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale personalului muncitor din ramura minieră. Participanții — președinții comitetelor de sindicat din întreprinderile miniere din bazinul carbonifer al Văii de la Motru și Baia Mare, cadre cu muncă de răspundere din Combinatul minier Valea Jiului, activiști de partid și de stat — au purtat ample dezbateri pe marginea materialului prezentat, evidențind preocupările organelor sindicale privind îmbunătățirea condițiilor de muncă în subteran, a condițiilor de viață. Participanții la dezbateri au arătat, într-un spirit critic și autocritic, unele lipsuri manifestate în activitatea organelor de sindicat, făcând totodată propuneri concrete menite să conducă la introducerea pe scară largă în subteran, a progresului tehnic în vederea reducerii efortului fizic, sporirii producției de cărbune, precum și asigurării unor condiții de deplină securitate a muncii în abataj. „Cu toate că la mina Lupeni s-au făcut pași însemnați pe calea mecanizării — arăta în cuvântul său Aurel Angheluş, pre-

ședintele comitetului de sindicat pe mină — este necesar să ne intensificăm eforturile și în ceea ce privește mica mecanizare. Asigurarea unor dispozitive de mică mecanizare, în condițiile amplului proces de dotare a minelor cu utilaje de mare tehnicitate și randament, ar conduce atât la sporirea productivității muncii cât și la creșterea gradului de securitate a muncii în subteran”. „Activul de sindicat trebuie să manifeste mai mult interes în ce privește întărirea ordinii și disciplinei, pentru asigurarea microclimatului necesar bunei desfășurări a activității din subteran. Trebuie, de asemenea, să spună că în perioada următoare comitetul de sindicat de la mina Petrila își va concentra atenția spre instruirea și educarea întregului personal muncitor în vederea cunoașterii și respectării normelor de protecție și igiena muncii” (Ion Petru, președintele comitetului de sindicat I.M. Petrila). „Comitetul de sindicat de la mina Uricani a avut în permanență pe agenda sa de lucru creșterea în câminele de nefamiliști a unor condiții tot mai bune de locuit. Ne ocupăm cu multă răspundere de îmbunătățirea calității mesei, a petrecerii în mod plăcut și util a timpului liber al minerilor. În acest sens am organizat întâlniri ale brigadierilor cu cadre de conducere, întâlniri care au avut un pronunțat caracter politico-educativ” (Ion Stoi, președintele comitetului de sindicat, I.M. Uricani).

Participanții la dezbateri au apreciat faptul că partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, acordă o atenție deosebită îmbunătățirii

condițiilor de muncă și viață ale minerilor. Acest lucru se reflectă fidel în cele 45 000 000 lei alocate, în anul 1981, întreprinderilor miniere pentru asigurarea măsurilor de tehnica securității muncii, a aerajului, echipamentului de protecție și de uzură. Asta fără să mai amintim că zilnic pentru mineri se servesc gratuit cele 16 000 mese. De subliniat faptul că fondurile alocate de stat pentru protecția muncii cresc de la an la an și sint menite să asigure un climat de deplină securitate a muncii în subteran.

Din cuvântul participanților la dezbateri s-a mai desprins faptul că organele și organizațiile de sindicat dispun de însemnate rezerve în ce privește mobilizarea întregului personal muncitor la pregătirea și desfășurarea concursurilor profesionale, de protecția muncii, folosirea rațională a utilajelor și instalațiilor din dotare, întărirea ordinii și disciplinei, căi pe care se poate acționa pentru a da țării cărbune mai mult, mai ieftin și de o calitate superioară.

Cornel BUZESCU

Succes deplin lucrărilor conferinței organizației municipale de partid

(Urmare din pag. 1)

România și înaintare spre comunism. Raportându-se la înaltele exigențe pe care le impune împlinirea acestui comandament de acțiune revoluționară al întregului partid, al întregii noastre națiuni, conferința supune unei analize riguroase, într-un climat de lucru, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată în perioada trecută de la precedentele alegeri de comitetul municipal și biroul său, de organele și organizațiile de partid orașenești, comunale, din întreprinderi, instituții și din cartiere pentru îndeplinirea politicii partidului, a sarcinilor economico-sociale ce revin Văii Jiului în cincinalul 1981—1985. Darea de seamă a comitetului municipal de partid, dezbaterile conferinței se vor afla sub semnul imperativ al sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea de a se trece la o nouă calitate în toate domeniile de activitate, al exigențelor aplicării noului mecanism economico-financiar, al integrării ferme în principiile autoconducerii și autogestivității muncitorești, al cerinței creșterii eficienței economice și rentabilizării activității de producție. Sub acest semn s-au desfășurat și recente adunări generale și conferințe de dări de seamă și alegeri din organizațiile de bază și comitete de partid, în scopul creșterii productivității muncii, a eficienței economice și rentabilizării activității în acest domeniu.

În același context de sarcini, exigențe

și perspective, conferința va aborda problematica din domeniile construcției de mașini, energeticii, investițiilor, transporturi, prestații de servicii, comerț, cooperativă, edilitar-gospodărești și autoaprovizionare.

Ținând seama de complexitatea problemelor economico-sociale ce se cer rezolvate în acest cincinal, de cerințele educării și formării omului nou, conștient de rolul și contribuția sa în largul efort creator al întregului popor în construcția socialistă, conferința va jalona căile concrete pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă folosite de organele și organizațiile de partid în conducerea întregii activități.

Prin întreaga desfășurare a lucrărilor și orientările ce le va stabili, conferința va crea cadrul desfășurării de viitor a muncii economice, politico-organizatorice și educative, a activității organelor și organizațiilor de partid, a celor de sindicat, U.T.C. și O.D.U.S., la un nivel superior și cu eficiență sporită în mobilizarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului la împlinirea hotărâtă a obiectivelor Congresului al XII-lea al partidului, la dezvoltarea economico-socială și înălțarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație socialistă.

Cu aceste gânduri și speranțe de noi împliniri pe meleagurile noastre, comunistii, toți oamenii muncii din Valea cărbunului urează succes deplin lucrărilor conferinței organizației municipale de partid!

Înfăptuind rolul conducător al organizațiilor de partid

Adunarea generală—izvorul inițiativelor înaintate

(Urmare din pag. 1)

nei, o serie de raționalizări de mare valoare practică. Este cazul să enumerăm aici modificarea unor parametri funcționali ai combinelor și transportoarelor

de abataj, prin care am reușit să adaptăm condițiilor concrete de zăcămint ale stratului 3, utilaje de tăiere de mare eficiență. Am găsit soluții noi, eficiente pentru colmatarea mai bună a tavanului artificial. Am realizat camere de reparat în subteran, pentru utilajele complexe, reducând ciclul de reconducere. Conducerea formațiilor din abatajele și lucrările de pregătire cu grad înalt de mecanizare a fost incredințată celor mai buni comunisti, oameni cu înaltă pregătire profesională, extinzându-se soluția organizatorică de a numi la conducerea activității în marile capacități a maistrilor și subinginerilor. Aplicând în acest mod creativitatea tehnică am cules roade prin creșterea nivelului productivității muncii — atinând în abataj la producția de cărbune cocsificabil.

Desigur aria problematicii care stă pe agenda de lucru a comitetului de partid, de la I.M. Uricani este mult mai vastă. În prezent ne preocupăm intens de întărirea ordinii și disciplinei, de îmbunătățirea calității cărbunelui, de pregătirea unor noi capacități de producție. Minerii de la Uricani, în frunte cu comunistii, sint ferm hotărâți să-și îndeplinească în mod exemplar sarcinile de plan la producția de cărbune cocsificabil, să-și aducă o contribuție substanțială la independența energetică a țării noastre.

Prind viață propunerile comunistilor

(Urmare din pag. 1)

din organizațiile de partid pe schimburi precum și în conferința pe sector. Mai mulți membri de partid, mineri cu experiență ce conduc brigăzi de pregătire cum sint Dumitru Costinaș, Gherasim Futo, Ion Simion, Alexandru Benkeo și alții au venit cu o propunere valoroasă. Într-o galerie de la orizontul 400 din apropierea puțului 11, în urma betonării, rămân de prisos un mare număr de armături TH. Viziunea recuperarea acestora, comunistii au propus reconducerea lor cu o presă hidraulică de îndreptat armăturii. Acest utilaj l-am solicitat în adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii. Am găsit înțelegere, obținând sprijinul șefului de sector, ing. Martin Borșa, și al cadrelor tehnice. În scurt timp, în acea galerie de la orizontul 400 au fost făcute amenajările necesare pentru montarea preseii hidraulice. Utilajul va intra în funcțiune peste câteva zile. Între timp a început transportul spre acest loc al elementelor metalice de TH, pentru a fi reconducute.

Ce efecte economice obținem prin materializarea

propunerii? În primul rând, armăturile recuperate și reconducute în numărul trei luni — 200 bucăți în medie — sint suficiente pentru ca la locurile de muncă unde vor fi folosite să se poată lucra o lună în plus fără a scoate de la magazie alte TH-uri noi. În al doilea rând, un calcul simplu arată că, folosind 200 armături TH în medie pe trimestru, rezultă o economie de 300 000 lei. În al treilea rând, brigăzile sectorului vor fi mai bine aprovizionate cu armături, nemaiașteptând venirea lor de la suprafață. Și mai este un avantaj: aflându-se instalată în zona centrală a activității sectorului VI, presa hidraulică poate fi folosită și de sectoarele II și III producție.

Mai trebuie să adaug un amănunt ale cărui semnificații nu sint străine de modul cum au fost dobândite aceste avantaje: colectivul nostru aplică inițiativa muncitorească „Contul colector de economii”. Iar comunistii sectorului, prin propunerile lor, materializate în practica producției, au dat măsură reală acestei inițiative ce ținește creșterea eficienței economice.

O nouă calitate în activitatea de extracție

(Urmare din pag. 1)

mult superioare celor planificate, pentru că mai sint abataje frontale sau cameră unde productivitatea este sub nivelul planificat. Pentru a înregistra și în acest domeniu saltul calitatii necesar, birourile organizațiilor de bază, în discuțiile individuale cu comunistii trasează sarcini concrete fiecărui membru de partid, controlează cum se îndeplinesc aceste sarcini. De acum, la învățămîntul politico-ideologic, în cadrul „momentului economic” din adunările generale, li se aduce la cunoștință membrilor de partid realizările la zi ale brigăzilor, sectorului, și minei, prezentându-se totodată experiența înaintată a formațiilor de lucru fruntașe cum ar fi cele conduse de: Ilie Amorăriței, Iosif Roco, Gheorghe Nistor și alte formații care aplică

inițiativa „brigada înaltei productivități și a educației socialiste” și care au acumulat cel mai mare număr de puncte în întrecerea socialistă ce se desfășoară la nivel de mină.

De un real folos în cunoașterea zilnică a stadiului realizării pe formații de lucru și sectoare a sarcinilor la producția fizică, a fost și este propaganda vizuală. Panouri și grafice afișate la locuri accesibile înfățișează aspecte de calitate a cărbunelui, de întărirea ordinii și disciplinei precum și căile și modalitățile de reducere a cheltuielilor materiale și realizarea noului mecanism economico-financiar. La gazeta de perete, la cea satirică și gazeta tineretului sint redată aspecte pozitive și negative din cadrul unor formații sau sectoare, de producție. Apoi la stația de radio-amplificare a minei,

ca Peștera Bolii să intre în final în topul peșterilor din România.

● FOTBAL. Miine, 28 martie din nou tribune arhipline (așa cum ne-am obișnuit) la Lupeni. De la ora 11, stadionul din localitate găzduiește întâlnirea din cadrul diviziei B, seria a III-a, dintre Minerul și C.I.L. Sighet.

CINCI LUPI nu vor mai dițmii oile și, mai ales mieii, crescătorilor din Valea Jiului. Ca urmare a

acțiunilor de combatere a răpitorilor, organizate de filiala Petroșani a A.J.V.P.S., în ultima vreme au căzut în bătaia puștilor 5 lupi. Acțiunile pentru combaterea acestui animal dăunător continuă.

● DUȘ. De mai bine de trei luni, robinetele spălătorului de la atelierul de forjă al I.U.M.P. refuză să-și îndeplinească menirea, adică, după șut, muncitorii sint obligați să se spele cu apă rece din... căl-

dări. De dușul cu apă caldă nu poate fi vorba. Cui trebuie să-i fie administrat un... duș rece, pentru a lua măsurile de rigoare?

● MANIFESTARI. O amplă paletă de manifestări culturale-educative a avut loc în această săptămână, sub patronajul Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani. Astfel, zilele trecute, sub genericul „Tribuna ideilor”, minerii de la I.M. Livezeni au dezbătut tema „Soluționarea pe

cale pasnică a diferendelor dintre state”, iar, în cadrul Universității culturale-științifice, lucrătorii în haine albe de la Spitalul municipal au audiat expunerea „Tendințe contradictorii în evoluția țărilor din lumea a treia”.

Rubrică realizată de T. ARVINTE

vă informăm

vă informăm

● AMPLA ACȚIUNE PATRIOTICĂ. Sub genericul „Orașul nostru, grădina înfloritoare” duminică în orașul Vulcan 3 000 de tineri gospodari din școlile orașului, alături de părinții lor, vor fi prezenți la acțiunile edilitar-gospodărești. Miine Vulcanul va fi o grădină a muncii și frumosul cotidian.

● NOI APARTAMENTE. În aceste zile de sfârșit de trimestru, constructorii de pe șantierul din Petrila au pregătit pentru recepție noi apartamente. Este vorba de blocul 39, cu 34 apartamente construite pentru mineri, preparatori, constructori și alți oameni ai muncii.

● ÎN ZONA CARSTICĂ Peștera Bolii, a fost descoperit de membrii cercului de speologie Piatra Roșie, un etaj fosil. Sint șanse

Oglindă vie a afirmării responsabilității și vredniciei

Minerii din Vulcan au extras suplimentar 25 000 tone de cărbune

Colectivul oamenilor muncii de la I.M. Vulcan întâmpină conferința de dare de seamă și alegerea organizației municipale de partid cu un plus de 25 320 tone de cărbune, cifră care reprezintă depășirea angajamentului suplimentar anual de 2,5 ori. Mobilizarea exemplară a minerilor, meseriașilor și specialiștilor din întreprinderea noastră, sub conducerea și îndrumarea organizației de partid, exprimă hotărârea colectivului de a onora sarcinile de plan încredințate, înfăptuirile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a scoate la lumină cât mai mult cărbune necesar economiei noastre socialiste. Remarcabil este faptul că, primul trimestru al anului 1982 a constituit momentul decisiv al saltului calitativ în activitatea noastră, al sportivii spiritului de responsabilitate muncitorească. În această privință au fost depășite indicatorii cantitativi și calitativi ai producției, între care amintim productivitatea muncii în cărbune și pe mină, încărcarea mecanică în galerii, a fost obținută depășirea substanțială a sarcinilor la susținerea metalică în abataje (166 la sută), tăierea mecanică în abataje

(140 la sută). Consumurile specifice de lemn și cherestea la mia de tone de cărbune au scăzut cu 4,6 mc; depășirea productivității muncii raportată la valoarea producției nete a fost depășită cu 46 la sută. Sporul producției marfă în raport cu planul înregistrează 8 433 000 lei, iar al producției nete 12 700 000 lei. În acest context, cheltuielile materiale la mia de lei producție marfă au scăzut cu 62,70 lei, datele economice, neînglobând în totalitate rezultatele lunii martie, de asemenea, fructuoasă pentru noi.

Succesele înregistrate evidențiază avantajele mecanizării și automatizării lucrărilor din subteran, ele au darul de a pune în valoare însemnătatea desfășurării unei activități permanente de omogenizare a formațiilor de lucru și educare a oamenilor muncii în spiritul eticii și echității socialiste. De asemenea, creșterea rolului conducător al organizației noastre de partid, implicarea permanentă și eficientă a consiliului oamenilor muncii, a organelor de decizie și control în soluționarea problemelor privind disciplina tehnologică și a muncii, înlăturarea deficiențelor de ordin subiec-

tiv și obiectiv, indică adoptarea unui stil și a unor metode de muncă dinamice, competente, în toate domeniile și la nivelul tuturor formațiilor de lucru. În acest sens, revelatoare este scăderea substanțială a numărului de nemotivate, foi de boală și abateri disciplinare, soldată cu intronarea unui climat de muncă fertil, favorabil realizării unor noi succese.

Vom acționa, în continuare, pentru folosirea corespunzătoare a utilităților tehnologice, creșterea vitezei de avansare și a productivității în abataje și pe brigăzi, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale, întărirea asistenței tehnice la nivelul sectoarelor, integrarea fermă a întregului personal muncitor în exigențele disciplinei tehnologice și a muncii. Vom oglindi, prin fapte, consensul deplin al hotărârilor conducerii superioare de partid, al indicațiilor secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu hotărârea noastră de a fi la înălțimea sarcinilor încredințate, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, asigurând economiei naționale tot mai mult cărbune.

Ing. Ioan DUMITRAȘ,
directorul minei Vulcan

REZULTATE CARE CONFIRMĂ

Dacă în anul trecut bilanțul realizărilor sectorului I al I.M. Vulcan a fost negativ, în acest an, colectivul a pornit cu dreptul, înregistrând pe primele două luni, un plus de peste 8800 tone de cărbune. Noul șef de sector, sing. Ioan Tureanu ne explică:

Colectivul sectorului a întreprins în primele două luni ale anului ample măsuri politice și tehnico-organizatorice menite să conducă la redresarea extracției de cărbune, dar, ceea ce este demn de remarcat este faptul că aceiași oameni, care altădată nu-și realizau sarcinile de plan au reușit să muncească cu bărbăție, detașându-se de atmosfera pesimistă în care cantonasera brigăzile. Concret, de la începutul anului, s-a pornit campania împotriva absențelor, astfel încât în prezent am ajuns la „săptămâni albe”, adică fără nemotivate. S-au luat apoi măsuri pentru mai bună aprovizionare cu materiale, omogenizarea schimburilor, un accent deosebit s-a pus pe folosirea integrală a timpului de lucru în abataj. Orice minut trebuie valorificat din plin — este deviza fiecărui om al colectivului. Fie el tânăr, abia încadrat în sector, fie el cu prestigiu deja câștigat, cum sînt șefii de brigadă Ștefan Gantz, Mihai Dudescu, Mihai Neșțian, cel

mai tânăr dintre ei, Gheorghe Sava și Grigore Cojocaru, toți gîndesc și acționează la fel.

Brigada condusă de Ștefan Gantz a realizat un plus de 1334 tone de cărbune de la începutul anului, cu un randament de 9,34 tone/post. Un asemenea rezultat este efectul firesc al buneii organizări a muncii, participării membrilor brigăzii cu soluții proprii la perfecționarea tehnologiilor și respectării întocmai a deciziilor tehnice, prevăzute pentru exploatarea în bune condiții a abatajului.

Despre brigada lui Mihai Dudescu, se pot spune, la fel, numai lucruri bune: peste 2000 tone de cărbune peste plan de la începutul anului și un randament de 9 tone/post. Specifice acestei brigăzi îi sînt coeziunea, puterea de muncă și spiritul de echipă de care dă dovadă fiecare dintre componentii ei.

Rezultatele remarcabile pe care le-a înregistrat sectorul I al minei Vulcan sînt fără îndoială, rodul gîndirii și acțiunii colective a șefilor de brigadă amintiți, precum și a minerilor Iacob Moziș, Florin Șerban, Vladimir Sorodoc, Francisc Moroșan, Gheorghe Baltag, Anghel Popescu, Toader But, Nicolae Oancea, Dumitru Cărecheru, Mihai Rety, Gheorghe Dabrotă și Ion Ivion, a maistrului energetic Constantin Mareș și mecanicului de sector Vasile Hiristoiu, a multor alora, care au vegheat ca munca din sector să se desfășoare cu succes. Iată cum prin muncă perseverentă, de zi de zi, prin abnegație și dăruire, împlinirea cuviatului dat se face firesc, adică minerește.



Deși foarte tinere electricienii Ana Căsandruș și Silvia Poidean sînt apreciate pentru lucrările de reparații executate în atelierul electric al minei Vulcan. În imagine cele două tinere meseriașe alături de ucenicele Rodica Costea și Elena Burdușel.

Foto: Șt. NEMECSEK

Așadar, primul trimestru s-a dovedit de bun augur pentru mina Vulcan. Semnificativ este faptul că intronarea unui spirit de înaltă responsabilitate și disciplină, repurtarea unor succese de prestigiu se conjugă fericit cu eradicarea accidentelor grave, reducerea la jumătate a accidentelor ușoare și întreprinderii de flux tehnologic, față de perioada similară a anului trecut. La întrebarea dacă între aceste direcții fertile pe care se desfășoară activitatea vrednicului colectiv de muncă din Vulcan există o întrepătrundere dialectică, rezultată a unor măsuri exprese și eficiente, ne-a răspuns inginerul șef cu securitatea minieră Iulian Filip.

— Ca să apelez la o expresie minerească, nu ne batem cu bolțarul în piept, dar, fără falsă modestie, la mina Vulcan s-a înțeles de către toți oamenii muncii că protecția muncii face parte integrantă din procesul muncii, este tratată la același nivel cu munca desfășurată la exigențele planului de producție. În

acest sens, prin compartimentele de specialitate am intensificat instruirile, prelucrările și controalele pe toate schimburile, la toate locurile de muncă, înainte și în timpul șutului. „Sensibilizarea” personalului din subteran asupra problemelor de securitate a muncii și res-

ționează; maiștrii și artiștii au fost dotați cu flole colorimetrice, în viitor de flolele-etalon vor dispune și inginerii și alte categorii de specialiști. Acordăm o atenție deosebită susținerii în abataje, măsurile luate au sporit încrederea minerilor și meseriașilor, ei își pot concen-

— Rezultatele anchetelor confirmă vinovăția celor acuzați. Abaterile sînt aspru pedepsite, consecințele lor sînt prelucrate cu toate schimburile, pe formații de lucru. De asemenea, apelăm la „popularizarea” lor prin toate mijloacele de propagandă vizuală, gazetei satirice i se va adăuga, în curînd, un foto „flagrant delict”.

— Totuși, lucrătorii compartimentelor coordonate de dv. nu pot acoperi, în timp și spațiu, întreaga activitate de îndrumare și control.

— Într-adevăr, dar primim sprijinul prețios al inspectorilor obștești și al celor de la aeraj și protecția muncii, de la sectoare, cu alte cuvinte activul nostru voluntar și retribuit este prezent tot timpul la locul de muncă. Aș remarcă în acest sens pe sing. Traian Brăteanu, Voicu Toma, pe artiștii E-mil Moga, Ioan Toma, Mihai Eftimie, Vasile Alius, care alături de colectivele conduse de inginerii Viorel Rădulescu, Ștefan Dojcesar, Constantin Tudorică și Aurel Hiseș, sînt întotdeauna la datorie.

Prevederea asigură încrederea

pectarea N.D.P.M. s-a continuat prin conștientizarea cu privire la efectele nedorite ale ignorării lor. Am făcut saltul de la munca „în campanie”, la permanentizarea acestei activități, cînd se constată deficiențe se iau măsuri imediate. Pentru preîntîmpinarea pericolelor s-a procedat la sistificarea tuturor lucrărilor miniere de pregătire și investiții, a principalelor căi de transport și aeraj; toate locurile de muncă sînt prevăzute cu pulverizatoare care func-

tra eforturile cu mai multă eficiență asupra activității productive propriu-zise.

— Așa stau lucrurile o dovedește și faptul că „echipajul” celor șase mineri, ingineri și subingineri de la mina Vulcan, prezent în finala concursului republican pe această temă, desfășurat la începutul anului la Slănic Moldova, a cucerit primul loc pe ramura minierului.

— Cînd, totuși se constată cazuri de abatere de la norme, cum se procedează?

ETALONUL DĂRUIRII

Cifrele pe care ni le furnizează secretarul comitetului de partid pe mină, Arpad Crișan și președintele comitetului sindicatului, Emil Diaconu se desfășoară în salturi spectaculoase.

— Doar pe primele două luni, brigada lui Ștefan Gantz raportează un plus de 1114 tone de cărbune, ortacii lui Mihai Dudescu, tot de la sectorul I, au atins 2086. De la II, Florea Petrișor și-a sportit zestrea cu 1255 tone, iar Ion Tamaș cu 834.

— La III, Ilie Bogheanu deține primul loc din topul fruntașilor cu-1480.

— Disputa dintre brigăzile conduse de Traian Borșa și Ioan Bud, de la V, este strînsă. Decamdată scorul indică 1852—1628 în favoarea primilor. La VI, Mihai Potsch și-a „urcat” ortacii la plus 1389.

— Ioan Calotă și ai săi „rulează” în pluton cu Ilie Călugăreanu: 1545—1470.

— Excelente rezultate au înregistrat și formațiile de la investiții conduse de Constantin Niță și Ilie Chiron. Printre echipele de meseriași ale sectorului IX se remarcă cele conduse de electricianul Ion Cismaș și lăcătușul Francisc Sovadi la XII candidează la primul loc echipele lui Martin Ferencz și Francisc Horvas.

— Dintre tineri, intervine secretarul comitetului U.T.C., Ioan Stuparu, i-am remarcă pe minerii Arpad Haiduci, Costică Rus, Gheorghe Nariță, Aurel Ticoi, lăcătușul Petrică Angheloaie, exemple de dăruire la locurile de muncă.

Cifrele ilustrează rezultatele întrecerii socialiste, care înregistrează, într-adevăr, spectaculoase salturi ale vredniciei minerești, ale ideilor valoroase, ale inițiativelor muncitorești aplicate, precum „brigada înaltei productivități”, „contul colector de economii al sectorului” etc. Cifre care exprimă etalonul de neprețuit al dăruirii, al efortului creator, etalonul a cărei ștachetă calitativă este ridicată la cote record de ambiția și mîndria contiguei autodepășiri. Într-o nouă calitate a muncii, puternicul colectiv de oameni ai muncii, dintre care mai mult de o treime reprezintă membri de partid, se străduiește să fie la înălțimea încrederii investite în el. Dudescu, Bogheanu, Gantz, Petrișor, Potsch, Borșa și mulți alții (unii surînd în fața obiectivului foto), nume care impun respect, pronunțate cu mîndrie, nume care atestă atașamentul și angajarea față de cauza partidului, a naștunii noastre socialiste.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Centenarul Nicolae Titulescu

VARȘOVIA 26 (Agerpres). Revista poloneză „Perspectivy” a publicat în ultimul său număr un articol consacrat vieții și activității lui Nicolae Titulescu subliniind că, în calitate de șef al diplomației românești, el a făcut parte dintre cei mai de seamă oameni de stat ai perioadei interbelice.

Nicolae Titulescu — scrie săptămânalul polonez — a fost un promotor inflăcărat al semnării tratatului de securitate colectivă în Europa. Este, de asemenea, evidențiată intensitatea activității publicistice a lui Nicolae Titulescu de demascare a pericolului pe care îl reprezintă fascismul pentru dezvoltarea civilizației umane.

PARLAMENTUL BRITANIC a adoptat definitiv legea ce autorizează transferul la Ottawa al „Actului Americii de Nord Britanice”, document care din 1867 are rolul de Constituție a Canadei. După Camera Comunelor, Camera Lordilor a adoptat, în cea de-a treia și ultimă citire, textul în virtutea căruia Canada devine un stat complet independent de Marea Britanie. Legea urmează să mai fie aprobată, luni, de regina Elisabeta a II-a a Marii Britanii.

LA BONN au avut loc convorbiri între cancelarul federal vest-german, Helmut Schmidt, și primul ministru al Franței, Pierre Mauroy. În cadrul întrevăderii a fost acordată o atenție specială unor aspecte ale politicii financiare a pieței comune.

PREȘEDINTELE FRANTEI, Francois Mitterrand, a declarat, în cadrul reuniunii săptămânale a cabinetului, că Franța nu va accepta propunerea privind reducerea participării bri-

tanice la bugetul CEE făcută de Gaston Thorn, președintele Comisiei Pieței comune.

COMITETUL EXECUTIV al Organizației pentru Eliberarea Palestinei a examinat în cadrul unei reuniuni care a avut loc la Beirut, situația creată în teritoriile ocupate de Israel și măsurile represive luate de autoritățile militare israeliene, în special destituirea primarilor din Nablus și Ramallah.

LA BERLIN a avut loc sesiunea Camerei Populare a R.D. Germane care a adoptat legi privind sistemul contractual în economia socialistă, instanțele juridice sociale, serviciul militar, granița de stat a R.D.G., și altele.

TREI SOLDAȚI britanici au fost uciși joi seara în cartierul vestic al orașului nord-irlandez Belfast, în

Acțiuni în favoarea păcii

WASHINGTON 26 (Agerpres). Senatorul Alan Cranston și un grup de oameni de știință americani au cerut Congresului S.U.A. să organizeze audieri comune ale celor două camere pentru a evalua pericolul de exterminare a rasei umane în cazul unui eventual război nuclear — informează agențiile AP, Reuter și France Presse. În scrisorile adresate în acest sens președintelui Statelor Unite, Ronald Reagan, și președintelui Comitetului pentru problemele externe

al Senatului, Charles Percy, Alan Cranston subliniază: „Sunt incredințat că veți fi de acord cu mine că aceasta este o problemă care depășește toate orientările politice, toate partidele politice, toate tranșările, toate filozofile”.

În cadrul unei conferințe de presă, Alan Cranston și mai mulți oameni de știință americani au reamintit avertismentul lansat încă în 1950 de Albert Einstein că „otrăvirea radioactivă a atmosferei și, în consecință, anihilarea oricărei forme de viață pe Pământ a fost adusă în gamă posibilităților tehnice”, odată cu punerea la punct a armelor nucleare.

timpul unei operațiuni teroriste a unor membri ai organizației Armata Republicană Irlandeză (IRA). În cursul atacului au fost rănite, de asemenea, nouă persoane civile.

PREȘEDINTELE S.U.A., Ronald Reagan, a avut, la Casa Albă, convorbiri cu miniștrii de externe ai Costa Ricăi, Salvadorului și Hondurasului. Au fost examinate evoluțiile din America Centrală și programul Statelor Unite privind acordarea de asistență țărilor din bazinul Caraibilor.

AFLAT LA MANAGUA, Guillermo Ungo, președintele Comitetului Executiv Național al Frontului Democrat Revoluționar din Salvador, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că luptele vor continua în această țară pînă cînd actuala autoritate vor accepta o negociere politică, așa cum au propus Frontul Farabundo Marti pentru Eliberare Națională și Frontul Democrat Revoluționar.

OTTAWA 26 (Agerpres).

„Canada nu trebuie să devină un poligon de încercare a armelor atomice ci o zonă liberă de armele nucleare”, se arată într-un document dat publicității la Ottawa de Partidul Comunist din Canada. Această luare de poziție intervine în legătură cu faptul că, așa cum s-a anunțat, ministrul canadian al afacerilor externe, Mark Mac Guigan, a confirmat că guvernul Canadei și-a dat, la sfîrșitul anului trecut, acordul de principiu pentru ca Statele Unite să poată experimenta pe teritoriul canadian rachetele de croazieră — menite — în intenția guvernului de la Washington — să fie dotate cu focoare nucleare și amplasate, în primul rînd, în Europa occidentală.



tanice la bugetul CEE făcută de Gaston Thorn, președintele Comisiei Pieței comune.

COMITETUL EXECUTIV al Organizației pentru Eliberarea Palestinei a examinat în cadrul unei reuniuni care a avut loc la Beirut, situația creată în teritoriile ocupate de Israel și măsurile represive luate de autoritățile militare israeliene, în special destituirea primarilor din Nablus și Ramallah.

LA BERLIN a avut loc sesiunea Camerei Populare a R.D. Germane care a adoptat legi privind sistemul contractual în economia socialistă, instanțele juridice sociale, serviciul militar, granița de stat a R.D.G., și altele.

TREI SOLDAȚI britanici au fost uciși joi seara în cartierul vestic al orașului nord-irlandez Belfast, în

Comentariu „O marfă prețioasă”

„Nu sînt încărcăți în caiele vapoarelor și nici vinduți în piețele publice, dar tot sclavi sînt”. „Sclavii secolului XX” — astfel îi numește o carte nu demult apărută la Paris pe muncitorii și străinii aflați în țările occidentale. Dar și pe specialiști. Pentru că, cunoscut sub numele de „exod al creierelor” sau „export de inteligență”, fenomenul de racolare și a cadrelor gata calificate din țările în curs de dezvoltare căpătase extindere, deși provoacă, la nivel mondial, pierderi considerabile economiilor acestor țări. O întreagă rețea multinațională de birouri, agenții, oficii — cu alte cuvinte un veritabil „neocolonialism intelectual” — frustrează flagrant țările în curs de dezvoltare de însemnate resurse umane pentru progres. Că acest fenomen a luat proporții alarmante pentru economia, și așa precară, a țărilor în curs de dezvoltare o atestă un recent studiu al UNCTAD, care relevă că în ultimii 15 ani numai trei țări occidentale — S.U.A., Anglia și Canada — au atras 305 000 ca-

dre de înaltă calificare din țările în curs de dezvoltare. Printre aceștia — 60 000 medici, peste 100 000 oameni de știință și aproximativ 125 000 tehnicieni.

Nu mai din calificarea specialiștilor pe care li primesc „gratis” din străinătate, Statele Unite economisesc anual peste un miliard de dolari. În ce privește țările de unde au plecat acești specialiști, ele pierd, în medie, 5—6 la sută din prmoțiile de tineri specialiști și peste 10 la sută dintre oamenii de știință și ingineri. Cu alte cuvinte, potrivit calculelor unor economiști americani, într-o perioadă de 12 ani pierderile nete ale țărilor de unde sînt racolați specialiștii se ridică la 4,6 miliarde dolari. Totalizînd două treimi din populația lumii, țările în curs de dezvoltare dispun, practic, de numai 700 000 specialiști dintre cei peste cinci milioane cîți există în lume.

Străși de mirajul unor condiții mai bune de cercetare, datorită dotării laboratoarelor din țările occidentale sau de cîștiguri

previzibil mai mari din țările unde emigrează, specialiștii racolați trăiesc, în final, o adevărată dramă a înstrăinării. Limitarea ariei drepturilor de care se pot bucura în țările respective — ei nefiind egali cu specialiștii autohtoni — le alimentează în permanență sentimentul de frustrare.

Privit din punctul de vedere al țărilor cărora li se fură cadrele naționale atât de necesare aplicării planurilor de dezvoltare economică independentă, „exodul creierelor” este un fenomen nu numai dăunător, dar el constituie unul dintre factorii esențiali ai dezvoltării inegale a economiei mondiale. „Prin furtul de inteligență” — sublinia revista „Jeune Afrique” — țările sărace au fost și mai mult sărăcite, iar cele bogate au acumulat tot mai multă bogăție”. Astfel, potrivit datelor oficiale publicate la Delhi, anual țările occidentale racolează 1 000 medici indieni (10 la sută din numărul total al absolvenților institutelor de medicină din această țară). Din

Filipine, în ultimii șase ani, au plecat în străinătate 700 000 specialiști. Pentru a ne imagina amploarea fenomenului subliniem că pentru pregătirea personalului medical care lucrează acum în străinătate, statul filipinez a cheltuit peste 100 milioane de dolari. „Nu am construit institutele de învățămînt și nu alocăm sume mari pentru a-i pregăti pe tinerii noștri pentru export” — exclama, cu amărăciune, recent un om de știință indian.

De cele mai multe ori specialiștilor și muncitorilor din „lumea a III-a”, le sînt rezervate meseriile cele mai anevoioase, cele mai murdare sau și una și alta — scrie săptămânalul francez „L'Express”. „Fără acte în regulă, de cele mai multe ori singuri, fără familie, fără a cunoaște limba în care sînt nevoiți să muncească, pregătiți „să rabde orice”, muncitorii și specialiștii străini sînt pentru țările occidentale „o marfă prețioasă”, cum se exprima ziarul „International Herald Tribune”.



PRIMA BACHICĂ

Se pare că unui conducător auto combat astenia de primăvară cu un tratament contraindicat de prevederile regulilor de circulație. Astfel, Gheorghe Ardelean a fost surprins la volanul vehiculului 31 BC 4234, aparținînd T.C.I. Bacău, șantierul Vulcan, într-o stare de euforie avansată. Șoferul „bine aghez-muit” a trebuit să predea actele și cheile de contact. În loc să tragă „pe dreapta”, G.A. și-a dovedit „inventivitatea”, pornind motorul cu o șurubelniță și continuînd drumul spre Lupeni. Surprins din nou, a fost sancționat cu amendă și suspendarea permisului pe o lună. Redobîndirea documentului va fi posibilă însă numai după susținerea cu succes a unor anumite examene, fiindcă, s-a dovedit că tratamentul bachic s-a soldat cu unele sechele, cea mai gravă fiind amnezia în ceea ce privește respectarea regulilor de circulație.

SECUNDA

De o culpă asemănătoare s-a făcut vinovat conducătorul autovehiculului 21 DJ 2938, aparținînd tot unui șantier de construcții din Vulcan al T.C.I. Craiova. În reședința de municipiu, cursa lui Ion Ba-

dea a fost intreruptă, fiind silit să constate că „paharul” nu face niciodată casă bună cu volanul. Constatăre cam scumpă pentru propriul său buzunar.

TERȚA

„Valsul” motoretel conduse de Ion Bordeuș a părut suspect lucrătorilor de la circulație. De vină nu era birotatul motorizat, posesorul său era amator de cascade, după ce își administrase o porție zdravănă de „curaj” lichid. Consecința firească, acum... înghite în sec a pieton.

RECOMANDĂRI

● Pentru a evita aglomerațiile înaintea termenului admis în vederea verificării tehnice anuale a autoturismelor proprietate personală, posesorii lor trebuie să se adreseze din vreme unităților specializate.

● Unii conducători auto profesioniști și-au făcut un prost obicei din a „descărca” pămîntul rezultă din demolări și construcții unde au chef, nu în locurile special indicate. Lucrătorii de miliție îi avertizează că vor suporta consecințele nerespectării indicațiilor primite.

★ Duminică pot circula autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr CU SOȚ.

★ Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției Petroșani

Întreprinderea minieră Bărbăteni

Organizează concurs pe data de 1 aprilie 1982 ora 10,00 pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 5 posturi de maiștri minieri
- 1 post maistru electromecanic

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971. Inscriserile pentru concurs se fac la biroul personal al I.M. Bărbăteni.

T.I.M. Brașov — Grup șantiere Sibiu Șantierul instalații montaj Petroșani

INCADREAZĂ

- un contabil principal
- un gestionar.

Relații suplimentare se pot obține la telefonul 43751.

Mica publicitate

SCHIMB casă colonie, strada Radu Șapcă, 62, cu apartament două camere zona centrală. Informații Regeni Iosif, (502)

CAUT femeie îngrijire copil. Petroșani telefon 42704, ora 17—20. (506)

CONDUCEREA clubului sportiv „Jiul” eliberează, începînd cu data de 30 martie abonamente pentru intrare la meciurile ce le va susține acasă în acest retur al campionatului diviziei „A”. Costul abonamentului, 125 lei. Conducerea. (505)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Petruț Ioan, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar nulă. (501)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lujerdean Ionel, eliberată de Fabrica de morărit și panificație Petroșani. O declar nulă. (503)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA îndurerată anunță împlinirea unui an de la dispariția scumpei noastre UNGUREANU MARIA (504)

COLEGII și colegele de la I.M. Paroșeni anunță cu aceeași tristețe că se împlinește un an de la dispariția crudă și nedreaptă la vîrsta de 26 ani a celei care a fost UNGUREANU MARIA (490)



FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Intoarcerea la dragostea dintii; Unirea: Iubirea are multe fețe (I-II).

LONEA: Recursul la metodă (I-II).

ANINOASA: Afacerea grănatelor.

VULCAN — Luceafărul: Yankeei (I-II).

LUPENI — Cultural: Mondo umano; Muncitoresc: Tereza.

URICANI: Lupii mărilor.

TV

11,00 Telex. 11,05 Ritm și melodie. 11,30 La frontierele cunoașterii. Serial științific. 11,55 Profil teatral. 13,00 La sfîrșit de săptămînă. 17,35 Martie — cronica evenimentelor politice. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telegurnal. 20,20 Foarte bine!

20,40 Teleenciclopedia. 21,00 Frăția muncii, Țară. Spectacol literar-muzical. 21,35 Film serial. „Lumini și umbre”. Episodul 4. 22,25 Telegurnal. 22,35 Nocturnă TV.

Memento